
7 апреля. 

Рабочий лист. 

Литература 6 класс 

Тема: Нравственная проблематика рассказа В.Г. Распутина «Уроки 

французского». 

Цель урока: прояснить мотивы поведения героев рассказа, выяснить 

его нравственный смысл. 

ХОД УРОКА:  

 Письменно ответить на все вопросы  

- Как вы поняли, с какой целью автор взялся за создание рассказа 

«Уроки французского»?  

- Как вы думаете, кого в первую очередь имеет в виду автор?  

Правда, Лидия Михайловна отказывалась признать себя 

единственным прототипом героини и утверждала, что это собирательный 

образ. Как вы думаете, почему 

- Вам не кажется, что через много лет Лидия Михайловна, 

отказываясь принять благодарность писателя,  повела себя так же, как её 

ученик когда-то в детстве? Какой поступок героя я имею в виду?  

- О чём, по-вашему, говорит сходство поступков ученика и 

учительницы?  

- Как вы думаете, какова основная цель написания В.Г. Распутиным 

своего произведения?  

- Как вы понимаете смысл словосочетания «духовный опыт»?  

- От чьего имени ведётся повествование в рассказе и почему?  

- Каким же предстаёт перед нами герой  в экспозиции рассказа и 

какое отношение сложилось у вас к нему? 

- Сделаем вывод: каковы же главные качества героя?  

- Какое событие вы считаете завязкой действия?  

- Проанализируем образы Вадика и Птахи. Почему  мальчик не смог 

подружиться со своими новыми знакомыми?  Можно ли отношения Вадика 

и Птахи назвать дружбой? Что связывает мальчиков?   

- А теперь подумаем,  с  какой целью автор вводит в повествование 

образы  Федьки и Тишкина?  

- Обратим внимание на то, что вступая в конфликт с Вадиком, герой 

ставит себя в трудное положение: он лишается источника денег и за игру на 

деньги его  могли в два счёта выгнать из школы. Кто же приходит на 

помощь мальчику?  

- Каковы же черты этого идеала? С какой целью он это делает?   

- Как изменился герой под влиянием учительницы?  

- Как же объясняется поведение Л.М. её представлением о профессии 

учителя?   

- Какие же уроки вынес герой из уроков Лидии Михайловны? 

(письменно) 



V. Д/з. 1) Написать мини-сочинение «Какие уроки вынес герой из 

уроков Лидии Михайловны?» 
 

  Свою работу можешь прислать на мою почту  

tanya.suharewa2012@yandex.ru 

На страницу в контакте в разделе «Беседы» 

https://vk.com/club193604146 

В электронный дневник  
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